

西湖报



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中共杭州市西湖区委员会 杭州市西湖区人民政府 主办

新闻热线：0571-88119613 投稿邮箱：xihubao@126.com 网址：www.xihunet.cn 本报投递投诉电话：96060

区委常委会召开会议学习传达习近平总书记讲话精神和重要指示

发挥机关党建引领作用 全面提升新时代人大工作水平

章根明主持并讲话

本报讯(记者 刘亚欣 实习记者 葛天琪)7月26日下午,区委常委会召开会议,学习传达习近平总书记、丁薛祥同志在中央和国家机关党的建设工作会议上的讲话精神和,习近平总书记关于地方人大及其常委会工作的重要指示、全国人大常委会纪念地方人大设立常委会40周年座谈会精神,研究部署贯彻落实意见。

区委书记章根明主持会议并讲话。区委副书记、区长高国飞,区委副书记叶泽等区委常委出席。区人大常委会主任施迎利,区政协主席叶伟平等区领导列席。

会议指出,中央和国家机关党的建设工作会议是一次十分重要的会议,深刻阐明了新形势下中央和国家机关党的建设的使命任务、重点工作、关键举措,为在新时代推动中央和国家机关党的建设指明了方向、提供了根本遵循。一是要清醒认识到机关党建的极端重要性。作为党的建设工作中的重要组成部分,机关党建要起到标杆、示范和引领的作用。二是要深刻认识到机关党建的政治属性。加强机关党建工作就是加强政治建设,要坚决做到“两个维护”,坚定不移推进党的建设。三是要明白机关党建的任务和使命。要全面学习习近平、丁薛祥同志在中央和国家机关党的建设工作会议上的讲话精神和,在日常工作中大胆

抓、严肃抓、认真抓落实,切实承担起推进机关党的建设的政治责任。会议指出,要深入学习习近平总书记关于地方人大及其常委会工作的重要指示、全国人大常委会纪念地方人大设立常委会40周年座谈会精神,切实加强党对人大工作的领导,全力支持人大及其常委会依法履行职权。一是要进一步坚持人民代表大会制度。习近平总书记的重要指示进一步表明了人民代表大会制度的优越性和重要意义,要旗帜鲜明地贯彻落实党中央重大决策部署,认真做好立法、监督、代表等各项工作,不断提升新时代西湖区人大工

作水平。二是要进一步明确地方人民代表大会及其常委会的意义。要更加坚定地明确地方人大及其常委会的重要作用,努力使人大工作更好体现人民利益、反映人民意愿、增进人民福祉。三是要切实加强区委对人大及其常委会的领导。人大及其常委会要按照党中央关于人大工作的要求,自觉接受同级党委领导,履职尽责、开拓进取。四是要发挥地方人大的开拓创新作用。今年,我区扎实做好街道试点有关工作,取得了切实的成效。下阶段,区人大常委会要按照省市人大的要求,以试点工作为契机,推动基层民主法治建设再上新台阶。

于跃敏来西湖区调研老旧小区改造工作 施迎利陪同

本报讯(杭州日报记者 郭燕 本报记者 胡琦旸 通讯员 沈晓慧)日前,市人大常委会主任于跃敏带队来西湖区调研老旧小区改造工作情况。区人大常委会主任施迎利,区领导张利群、陈白磊陪同。

老旧小区换新貌,居民点赞笑开颜。在西溪街道武林门新村,于跃敏实地查看改造项目完成情况,并不时询问周边居民感受。坐在新建凉亭里休息的老人笑呵呵地说:“小区道路宽敞了,环境变好了,我们感到很舒服。”

针对老旧小区改造这一事关千家万户的民生实事项目,西湖区人大常委会坚持“以人民为中心”的理念指导,精心组织各街镇人大上下联动、积极作为,紧盯项目的质量、进度和群众满意度,通过视察、督查、调研等多种方式主动开展监督,并以选民接待、代表联络站活动等听取群众对老旧小区改造提升工作的意见建议,力促“好事办好、实事办实”。以西溪街道武林门新村改造为例,人大西溪街道工委先后3次组织人大代表、居民议事会成员开展专项监督,多方听取意见,提出具体的意见建议,全力助推民生实事项目的落地见效。

于跃敏强调,老旧小区改造提升是一项重要的民生工程、民心工程,要进一步发挥人大代表和街道居民议事会成员作用,以代表联络站和居民议事厅为平台,了解群众呼声诉求,听取群众意见建议,推动居住环境质量、公共服务水平不断提升,更好满足人民群众日益增长的美好生活需要。

区政协召开城建委中共党员活动小组成立仪式

本报讯(记者 胡琦旸 通讯员 陈敏)7月24日上午,区政协举行城建委中共党员活动小组成立仪式并授牌,随后召开会议。区政协党组书记、主席叶伟平参加并讲话。区领导丁庆怀、陈星豪、杨敏华参加。

叶伟平代表区政协党组,对城建委中共党员活动小组的成立表示祝贺。他指出,设立专委会中共党员活动小组是落实党对政协工作全面领导的重要举措,也是加强和改进政协专委会工作的有力措施,标志着区政协向推进人民政协党的组织和党的工作对象“两个全覆盖”迈出了重要一步。

叶伟平强调,要充分理解成立专委会中共党员活动小组的重要意义。成立活动小组是全面加强党的领导的需要,是全面实现两个“全覆盖”的需要,也是对党的建设的有益探索。

叶伟平要求,下一步要在三个方面下功夫。一是加强队伍建设。党员委员要积极参加小组活动,围绕中心工作发挥党员作用,在做好自身工作的同时引导和带动非党员委员积极履职,推动政协工作提质增效、高质量发展。二是加强双向发力。一方面要通过城建委中共党员活动基地,坚持贯彻党的声音、党的要求,积极发挥凝聚共识作用。另一方面要提出真正有建设性的好意见、好建议,充分发挥建言资政作用。三是加强制度建设。在探索实践的基础上,要建章立制,建立党员活动小组的相关制度,做好年度计划,精心安排活动,推动小组活动更加丰富扎实。

盛夏艳阳天 “宝石”满灵山

三伏骄阳当空,让人暑热难耐。但是在灵山风情小镇“爱情田园”,却有一派欣欣的景象。

盛夏正是葡萄成熟的时节,一串串圆滚滚的“紫宝石”垂挂在架上,十分诱人。据介绍,目前灵山有15亩葡萄,品种主要为“夏黑”和“玫瑰香”,香气浓郁,汁水甜蜜,已开放采摘。

通讯员 陈淑娴 记者 方梦婷



构建新零售生态圈 放大消费升级新亮点

西湖区社会消费品零售总额增幅均实现“双过半”

本报讯(通讯员 王志江 记者 沈文娟)消费是经济增长的“稳定器”。西湖区商务局半年报统计显示,上半年,消费市场好戏连台,一派红火景象:全区社零总额实现337.7亿元,同比增长9.3%,两项指标均实现“双过半”。其中6月单月社零总额实现74.9亿元,位居全市第二位,单月增幅11.5%。

目前,扩内需、促消费的政策支持力度不断加大,消费市场活力充沛。一直以来,西湖区将提振消费作为一项重点工作来抓,通过举办大型购物节和各类主题活动,不断创新形式、主动服务、精准发力。今年上半年,西湖区积极搭上“全国消费促进月”和“亚洲美食节”等主题活动的快车,启动了西湖区首届新零售购物节暨亚洲美食节西湖分会场活动。购物节上,1个主场+9个分会场的“豪华配置”,让消费多点开花,涵盖了吃、穿、用、行、娱乐等生活的方方面面,以及线上线下同步进

行的创新理念,掀起了一股新消费高潮。

传统消费稳定增长
吃穿用等刚性消费仍然是消费持续增长的稳定动力。纵观上半年,与百姓生活相关的消费升级类商品均保持了良好的增长势头。1-6月,全区限额以上批发和零售企业实现服装鞋帽类、粮油食品类、日用品零售额18.2亿元、17.2亿元和10.1亿元,分别增长8.1%、16.1%和6.1%。

“吃”是永恒的消费主题。在美食消费方面,西湖区打响了“西湖味道”的品牌。紧扣美食消费热点,西湖区搭建、完善和深化“美食+”新体系,收效良好。厚仁路商业特色街以“文创+手作+特产+美食”的互动互鉴模式,打造新生活共同体;坐落于西溪谷互联网金融小镇的西溪新座美食商业街,上演了一场“寻味新座,尽享天伦”的美食汇;在城市阳台的“知味杭州”美食文化公园,西湖区餐饮业

代表呈现了别具特色的“西湖味道”。多元化和丰富性、特色化与新颖性并举,营造我区消费升级新热点。1-6月,全区餐饮业实现零售额24.6亿元,同比增长12.7%。

汽车市场回暖明显。从大环境来看,混动新能源车入市和“国五”车降价清库存等政策效应,拉升了汽车市场销售额。西湖区商务局也借此机会,加大了汽车市场促销活动,组织辖区20余家4S店38个品牌,成功举办第十二届西湖区汽车文化节,为本地车企提供了展销推广的平台。1-6月,汽车类商品累计实现零售额47.0亿元,同比增长5.8%,较上月提高了7.1个百分点,6月单月实现零售额9.4亿元,增长42.5%,较上月提高了30.4个百分点。

新零售亮点纷呈

西湖区充分发挥电商和产业平台优势,放大新零售亮点。

今年以来,西湖区不断推动传统企业转型升级,加大电子商务企业扶持力度,鼓励平台型电商线上线下融合发展。上半年,推荐6家企业创建浙江省新零售示范企业,鼓励华润万家“vango”、浙大后勤“灵峰教育超市”、格家网络“小区乐”等开展新业态品牌便利连锁建设,积极推进西溪天堂商业街、新时代家居生活广场加快实施零售业改造提升,逐步实现线下体验式消费和线上浸入式消费融合发展。

便捷的网购体验,拉动了线上消费持续走高。统计显示,1-6月,全区通过公共网络实现零售额29.5亿元,同比增长65.4%。

要闻简报

◆ 7月26日上午,市治水办负责人检查我区污水零直排建设工作。区领导柴闻乐陪同。
(郑万元)

◆ 昨天上午,区领导董清源专题研究国际茶博会永久性会址项目设计方案,并对下一步工作提出了要求。
(傅学初)

◆ 7月26日上午,区领导何加新调研古荡街道再生资源回收点相关工作,听取了相关情况的汇报,并对下一步工作提出了要求。
(朱骏)

◆ 7月26日上午,区领导王波调研浮山佳苑三期安置房项目标化工地建设,听取了相关情况的汇报,并对下一步工作提出了要求。
(汪秉敏)

◆ 7月26日下午,区领导丁庆怀调研蒋村街道养老服务工作室,实地走访智汇坊、椿龄荟,并开展座谈交流。
(叶佩琴)

